
	
	


ACTA DE LA REUNION DEL CONSEJO DEL DEPARTAMENTO DE DERECHO DE LA EMPRESA

En Zaragoza, a 1 de marzo de 2007.

En la Sala de Juntas de la Facultad de Derecho de la Universidad de Zaragoza, siendo las 13:30 horas del día 1 de marzo de 2007, con la asistencia de las personas relacionadas al margen, se reúne en sesión extraordinaria el Consejo de Departamento, presidido por el Director Dr. D. Jose Antonio García-Cruces González, al objeto de tratar el siguiente 

ORDEN DEL DÍA

Punto Unico.- Elecciones a Director del Departamento

En primer lugar, toma la palabra el Prof García Blasco para informar brevemente a los asistentes sobre los retos mas importantes que pretende afrontar si finalmente resulta elegido y sobre las personas que le acompañarán en el Equipo de Dirección, la profesora Largo Gil, como Subdirectora y el profesor González Labrada, como Secretario.

En segundo lugar, se procede a la votación de la única candidatura presentada. La votación se realiza en sobre cerrado que se introduce en una urna en la que asimismo se adjuntan los sobres correspondientes al voto anticipado (15 votos)

Una vez finalizada la misma, se procede al recuento de votos que arroja el siguiente resultado:

Votos emitidos: 39

Votos válidos: 39

Votos a favor de la candidatura presentada por el Prof. García Blasco: 34

Votos en blanco: 5

En consecuencia, se elevará al Rector para su nombramiento la propuesta de Director del Departamento en favor de D. Juan García Blasco, Catedrático de Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social.
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