
  


El Comité Ejecutivo de la Conferencia de Consejos Sociales analiza la implantación del Espacio Europeo de Educación Superior

(Zaragoza, lunes 8 de septiembre de 2008). El pasado 4 de septiembre se reunió en el Edificio Paraninfo de la Universidad de Zaragoza el Comité Ejecutivo de la Conferencia de Consejos Sociales, presidido por José María Fluxá, Presidente del Consejo Social de la Universidad Autònoma de Madrid. Fueron recibidos por el Presidente del Consejo Social de la Universidad de Zaragoza, José Luis Marqués, que actuó como anfitrión. A la reunión asistió el Director General de Universidades del Ministerio de Ciencia e Innovación, Felipe Pétriz, que informó del estado del proceso de implantación de titulaciones adaptadas al Espacio Europeo de Educación Superior.

En las Jornadas de Consejos Sociales de las Universidades Públicas Españolas celebradas en Cartagena en el año 2004 se sentaron las bases para la constitución de la Conferencia de Consejos Sociales. Se trataba de buscar la formula más adecuada para aglutinar a todos los consejos Esta asociación persigue los siguientes fines:

a) 
Apoyar la actuación de los consejos sociales, respetando la autonomía de cada Universidad en las misiones y competencias de las universidades públicas que defina la legislación vigente.

b) 
Promover la colaboración e intercambios de experiencias de estos consejos, en particular en lo que se refiere a la adaptación al Espacio Europeo de Enseñanza Superior.

c) 
Cooperar en las iniciativas de los consejos sociales referidas a las relaciones entre las universidades y la sociedad.

d) 
Cualesquiera otras actividades que permitan reforzar la presencia y participación de los Consejos Sociales, tanto en la sociedad como en la Universidad.

La Conferencia dispone de una Asamblea General, formada por todos los consejos, representados por sus Presidentes, y de un Comité Ejecutivo, formado por el Presidente de la Asociación y siete miembros.

La Asamblea se reúne, con carácter ordinario, para elegir y nombrar al presidente y a los miembros del Comité Ejecutivo, revisar y modificar los Estatutos de la Asociación, decidir las líneas generales de la estrategia a seguir y planificar la actividad de la Asociación, aprobar las cuentas anuales y el Presupuesto, acordar la baja y exclusión de los asociados y las cuotas anuales y, en su caso, acordar la disolución de la Asociación.

El Comité Ejecutivo asume, con el Presidente, la responsabilidad de desarrollar la política marcada por la Asamblea General, así como la planificación y ejecución de las actividades de la Asociación; y desarrolla los acuerdos de la Asamblea General. Propone y ejecuta el Presupuesto, formula las cuentas anuales, elabora el informe de gestión, y, contrata o nombra al personal de la Asociación.



